Domaci tkoly z Cviceni 2

Termin odevzdani je prodlouzen na 9.11.2010.

Ukol 0 [4b]

DokaZte ze pokud oznacime pocet ekvivalenci na n prvkové mnoziné b,, pak
=1/e> 7 %, kde e = >°7° 1/il. Muze se vam hodit rekurentni vztah

X n—1
bn:Z( z )b

=0

Update! Opravena chyba v zadani, zacatek sumy je nyni od 0, ne od 1.
Rekurentni vztah dokazovat nemusite, staci jej pouzit.

Napovéda: Naucte se vymeérnovat pozice dvou » | — neni to nic tézkého.

y b d o d b . o ..
Napitklad >, >0 . f(i,5) = >25_.>i—, (i, j), pokud i a j na sobé vibec
nezavisi. Pokud zavisi, tak je také muzeme zameénit, avsak meze a, b se mohou

zmeénit, stejné jako vzorec uvniti sumy.
Napovéda 2: Budu hodny!

Ukol 1 [2b]

Kolik existuje ruznych zobrazeni z M-prvkové mnoziny do N prvkové mnoziny
takovych, ze praveé 2 prvky z N prvkové mnoziny zustanou nepouzity? (Po-
zor, ty prvky mohou byt pro kazdé zobrazeni jiné.)

Napovéda Pouzijte Stirlingova ¢isla. Na cvicenich jsme malem dokazali,
ze pocet funkci z M do N (kde velikosti jsou m a n) je n!-S(m,n). Pouzijte
Stirlingova ¢isla na vyjadreni, kolik je onéch funkci, i v tomto piipadeé.

Ukol 2 [3b]

(Opakovéni relaci.) Dokazte, ze kazda antireflexivni (zadny prvek neni ve
vztahu se sebou samym) a tranzitivni relace je také antisymetricka.
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